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1. Dichteoperator für Spin-1/2 Systeme:
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(b) Für einen Spin,
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Da alle Spins ausser Spin-j raussummiert werden, reicht es für einen Spin den
Erwartungswert auszurechnen.
Für b) ergibt sich sofort

〈σj
x〉 = = 1 (8)

Für c) ergibt sich damit
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2. Reduzierte Dichtematrix:
|Ψ〉 = 1√

2
(|+−〉 − |−+〉)

(a) Nicht verschwindende Matrixelemente:
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Reiner Zustand wenn ρ2 = ρ:
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6= ρred ⇒ Gemischter Zustand (17)

3. Bewegungsgleichung der Dichtematrix:

H |i〉 = Ei |i〉 (18)

QM Liouville-Gleichung: i~ ∂
∂t
ρ̂(t) = [H, ρ̂(t)]

i~ 〈n| ρ̇ |m〉 = 〈n| [H, ρ̂] |m〉 (19)

= 〈n|Hρ̂ |m〉 − 〈n| ρ̂H |m〉 nutze: H = H† (20)
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4. Nichtdiagonalelemente der Dichtematrix:
Gegeben: H = Bz
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